

Анализ работы школьного ученического совета самоуправления за 2024-2025 учебный год

Одним из главных разделов воспитательной работы в нашей школе является развитие ученического самоуправления, которое выражается в возможности самостоятельно проявлять инициативу, принимать решения и реализовывать их в интересах ученического коллектива. Ученическое самоуправление в нашей школе находится в состоянии непрерывного развития.

Одной из главных задач нашего школьного ученического совета является социализация учащихся. Работа строится на основе «Положения об ученическом самоуправлении». Связь со школьными структурами осуществляется через советника директора по воспитанию, педагога – организатора, старшей вожатой и президента школьного ученического самоуправления. Работа школьного ученического самоуправления имеет систематический характер: собрания проводятся два раз в месяц. На собраниях обсуждаются мероприятия согласно плану школьного ученического самоуправления, анализируются уже проведённые мероприятия и решаются текущие задачи.

Участие учащихся в управлении школы расширяет сферу применения способностей и умений учащихся, дает каждому возможность развить талант, проявить инициативу, найти дело по душе.

Самоуправление даёт возможность подросткам попробовать себя в различных социальных ролях, накопить опыт общения, преодоления трудностей, испытать ответственность за свои поступки.

Принципами ученического самоуправления учащиеся считают:

- ~ Добровольность, равноправность, законность, гласность.
- ~ Приоритет человеческих ценностей.
- ~ Коллегиальность принятия решения.
- ~ Уважение к интересам, достоинству и мнению каждого члена самоуправления.

Основные заповеди ученического самоуправления:

- ~ Не делайте другим того, чего не желаете себе.
- ~ Творить для других добро, если для этого у вас есть возможность.
- ~ Будьте законопослушными, не допускайте нарушения правопорядка.

Еще 2023-2024 в школе проходила кампания по выборам Лидера школьного самоуправления. На основании приказа по школе был разработан план проведения выборной кампании, назначены ответственные, составлены положения «О выборах Лидера школы», «О школьном самоуправлении», проведено заседание самоуправления, на котором рассмотрена процедура выборов. Решением всех членов школьного

ученического самоуправления было принято решение проводить выборы президента раз в 2 года. В результате подсчета голосов, наибольшее количество голосов набрал Фрас Павел, учащийся 9 «А» класса. Был утверждён план работы школьного ученического самоуправления, по которому актив школьного самоуправления работал и продолжает работу в настоящее время (Приложение 1).

В 2025-2026 году планируется проведение отчетно - выборной конференции. К ней уже в 2024-2025 году готовятся 6 делегатов. Планируемая дата выборов школьного ученического самоуправления-17.09.2025.

Анализируя работу школьного ученического самоуправления 2024-2025 учебном году, следует отметить:

1. Актив школьного ученического самоуправления включается в работу согласно плану работы.
2. Работа весь учебный год была организована таким образом, чтобы минимизировать привлечение классных руководителей к работе самоуправления, а значит добиться максимальной самостоятельности детей в организации школьного самоуправления.
3. Дети слажено работали в течение полугодия: делились идеями, обсуждали, придумывали волонтерские акции и активно в них участвовали.
4. Организовано достаточное количество досуговых мероприятий: конкурсы, викторины; мероприятия, направленные на воспитание трудолюбия, патриотизма, любви к Родине и семье, доброго отношения к окружающему миру.

При подведении итогов работы школьного ученического самоуправления, следует отметить выявленные проблемы:

Отсутствие достаточной подготовки активистов ученического самоуправления среднего звена.

Недостаточная вовлеченность учащихся начальных классов в деятельность школьного ученического самоуправления.

Исходя из полученных положительных результатов реализации целей и задач работы школьного ученического самоуправления необходимо определить задачи на второе полугодие 2025-2026 учебного года.

Задачи:

1. Привлечь к работе новых активистов, пересмотреть методы работы с активом школьного ученического самоуправления, поиск более эффективных методов. Воздействие на сознательность обучающихся и их приобщения к общему делу;
2. Способствовать повышению уровня воспитанности учащихся, повышению роли ученического самоуправления.

Координатор
школьного ученического
самоуправления

Т.У. Джабраилова

№ п/ п	Деятельность, выполняемая активом	Сроки выполнения
1	<ol style="list-style-type: none"> 1. День знаний. Помощь в организации торжественных линеек 2. Совещание руководства школьного самоуправления (назначение руководителей классных коллективов, составление плана работы) 3. Выборы актива с 5-11 классы. 4. Оформление стенда, назначение ответственных 5. Организованное собрание школьного самоуправления (конец месяца) 6. Проверка школьной формы 7. Помощь в организации порядка в школе 8. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 9. Организация и проведение осеннего субботника 10. Организация и проведение бесед на тему «Безопасность на дороге» с учащимися начальной школы 11. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 12. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 13. Подготовка к празднованию «День пожилого человека» 	Сентябрь
2	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Выпуск праздничных видеороликов, стенгазет ко «Дню Учителя» 3. Конкурс рисунков на тему «Мой любимый учитель» 4. Организация и проведение классных часов на тему «Вред от курения» 6. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 7. Организованные собрания школьного самоуправления 8. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 9. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 	Октябрь

3	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Акция «Мамино сердце» (организация и проведение) 3. Помощь учащимся в оформлении конкурсных работ на муниципальный этап «Моей любимой маме» 4. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 5. Организованные собрания школьного самоуправления 6. Проверка школьной формы 7. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 8. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 	Ноябрь
4	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Организация и проведение бесед на тему «Знай и соблюдай законы своей страны» 3. Помощь учащимся в оформлении конкурсных работ для участия в конкурсах декоративно-прикладного и изобразительного искусства 4. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 5. Оформление фотозон в фойе школы 6. Организованные собрания школьного самоуправления 7. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий, посвященных Новому году 8. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 	Декабрь
5	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Организация и проведение классных часов на тему «Скажи нет наркотикам» 3. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 4. Организованное собрания школьного самоуправления (1 раз в месяц) 5. Проверка школьной формы 6. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 7. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 7. Подготовка к проведению месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы 	Январь

6	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Организация акции «Подарок солдату» в рамках месячника 3. Организация и проведение классных часов на тему «Интернет и безопасность» 4. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 5. Организованные собрания школьного самоуправления 6. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 	Февраль
7	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 3. Организованные собрания школьного самоуправления 4. Проверка школьной формы 5. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 6. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 	Март
8	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Весенний субботник 3. Организация и проведение классных часов на тему «Безопасность на дороге» 4. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы 5. Организованные собрания школьного самоуправления 6. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 7. Помощь в организации и проведении акций и мероприятий «Волонтерского отряда » 	Апрель
9	<ol style="list-style-type: none"> 1. Совещание руководства школьного самоуправления 2. Помощь в организации и проведении акций, линеек, посвященных «Дню Победы» Организация и проведение классных часов на тему «Помним, гордимся» 4. Организация и проведение спортивных перемен для начальной школы Организованные собрания школьного самоуправления 5. Проверка школьной формы 6. Помощь в организации и проведении школьных мероприятий 3. Заключительное собрание школьного самоуправления (подведение итогов года) 	Май